Podklady pro posouzeni pozarni
odolnost1 pruvlaku

Zdenck Sokol



Normova krivka
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Prirustek teploty nechranéného prufezu

prirustek teploty v asovém intervalu Af (nema se brat vétsi nez 5 s)
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Soucinitel prufezu 4, /V
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Vv stinéni

A
A0, :@ Cm v B o At

a a

zjednoduSen¢ se uplatiiuje pro celkovy tepelny tok

o« k,=1 pro uzaviene konvexni prurezy
* k,=094,/V)/ (4,/V)pro prufezy tvaru I a normovou teplotni kiivku
 k,=(A4,/V)/ (4,/V) pro ostatni priufezy

Prakticky pro I prufezy:
A,V A,V
= ksh Am ad hnet,d At=09 ( = )b ( - )

m At=092bp . At
“ Ca P CHallD cupa " CaPa

AB



Soucinitel prufezu (4, /V),




Tepelny tok

Tepelny tok /. se stanovi jako soucet ucinku proudéni a salani v okoli
prvku a jeho navrhova hodnota se urci ze vztahu

Myora = Nyes o TH

net,c net,r

kde
h_ slozka piestupu tepla proudénim na jednotku plochy [ W/m?]

net,c

h . slozka piestupu tepla salanim na jednotku plochy [ W/m?]

net,r



Prestup tepla proudénim

SloZka tepelného toku proudénim na jednotku plochy [ W/m?] se stanovi ze
vztahu

By = (6, —6,)

net,c

kde
a. je soucinitel piestupu tepla proudénim
— a,= 25 W/m?K pti pouziti normové teplotni kiivky
— a, = 35 W/m?K pfi pouziti parametrické teplotni kiivky
— a, = 50 W/m?K pfti pouziti uhlovodikové teplotni kiivky
— a,= 35 W/m?K pti pouziti zonovych modelli, modelu lokélniho poZaru
g, je teplota plyna v okoli prvku [°C ]
@ povrchova teplota prvku [°C ]



Prestup tepla salanim

Salava slozka tepelného toku na jednotku plochy [ W/m?] se stanovi ze vztahu

o e, =4E567 10°° [(9,, +273) —(0,, + 273)4]

¢ je polohovy faktor, zpravidla ¢ = 1,0
¢ je emisivita vztazena k povrchu materialu
— pro bézn¢é ocelové prvky se pocita s hodnotou 0, 7
— pro prvky z nerezove oceli 0,4
— pro prvky z hlinikovych slitin 0,3 (bez natéru)
— 0,7 (s natérem)
6, je salava teplota okoli prvku [°C ], 1ze j1 povazovat za rovnou teploté plyni 6,
@ e povrchova teplota prvku [°C ]
5,67-10-% Stefan-Boltzmannova konstanta [ W/(m’K*)]



Prirustkova metoda
A1V

C

A6, =k, h At

net,d
a IOa

vypocet v tabulce (excel)

teplota plynti (podle zvolené teplotni kiivky - modelu) ptirtstek teploty

slozky tepelného toku mérné teplo oceli teplota prifezu v Case ¢
v
t t @9 hnet,r hnet,c hnet,d Ca A@a,t @a,t

min sec min 20.0 J/kg K 20.0

0 0 0 20.0 0 0 0 440 0.00 20.0

0 5 0.083 96.5 448 2679 3126 440 1.18 21.2

0 10 0.167 147.0 937 4402 5339 441 2.00 23.2

0 15 0.250 184.6 1435 5650 7085 442 2.65 25.8

0 20 0.333 2147 1928 6610 8538 444 3.18 29.0

0 25 0.417 239.7 2412 7374 9787 446 %732.6

]
0 30| 0500  261.1—> 2888 *ﬁﬁ"’?&ﬁ; 449‘/




Teplota ocelového nechranéného priufezu, normova kiivka
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Prirustek teploty chranéného prurezu

Aea’t:/lp (AP/V) Hg,t_e,t At_(egé/]O_])Aeg,t
d c p, 1+¢/3

v Pr 4 4, A0, 20

kde ¢ =
? c, P, Py

A, tepelna vodivost pozarné ochranného materialu [/ m K]
A,/ V soucinitel prafezu pro chranéné prvky [m]

dp tloustka pozarn¢ ochranného materialu [m]

p, objemova hmotnost pozarné ochranncho materialu [kg/m3]
p, objemova hmotnost oceli [p, = 7850 kg/m’]

¢, mérné teplo pozarné ochranného materialu [J/ kg K]

¢, mern¢ teplo oceli

A4,  pro prirustek okolni teploty béhem casoveho intervalu
At v sekundach, ktery se nema brat vétsi nez 30 sekund



Orienta¢ni hodnoty vlastnosti tepelné
1zola¢nich materialu

Objemova | Obsah Tepelna M¢érné
Tepeln¢ izolani material hmotnost | vlhkosti| vodivost teplo
polkgm3 | % A, Wm'K'] e, [Jhkg K]

Nasttiky  mineralni vlakna 300 1 0,12 1200

vermiculit 350 15 0,12 1200

perlit 350 15 0,12 1200

Hutné nastiiky vermiculit (perlit) a cement 550 15 0,12 1100

vermiculit (perlit) a sadra 650 15 0,12 1100

Desky vermiculit (perlit) a cement 800 15 0,20 1200

silikatova (vapenosilikatova) vldkna 600 0,15 1200

silikdtova (vapenosilikatova) vldkna a cement 800 5 0,15 1200

sadrové desky 800 20 0,20 1700
slisované vlaknité ze silikatovych vldken,

mineralni viny, ¢ediCové viny 150 2 0,20 1200

Zpénitelné (intumenscentni) natéry 100 0 0,10 1200

Beton bézny 2300 4 1,60 1000

lehéeny 1600 5 0,80 840

Zdivo z dutych cihel 1000 8 0,40 1200

z plnych cihel 2000 8 1,20 1200

z betonovych bloki 2200 8 1,00 1200

Nepouzivat vlastnosti materialt uréenych ,,za studena*!




Soucinitel prufezu A4 /' — chranény prufez

T Vnitini obvod

Obvod ocel. pritezu obkladu 2(b+h)

Plocha ocel. prufezu Plocha ocel. prufezu Celkova plocha ocel. prufezu

NI RN 040)



Prirustkova metoda
4, 4,m) 6,-6.,
o dyc.p, 1+¢/3

A0 At—\e""" 1) 40,

teplota plyntl (podle zvolené teplotni kiivky - modelu) ptiristek teploty
mérné teplo oceli vlastnosti ochranného materialu
, 9 teplota prifezu v Case ¢
vypodet v tabulce (excel) \ /\ 7
t t 6y Ca Cp Ao ¢ ABat Oat

min sec min 20.0( J/kg K J/Ikg K 2.044 20.0
0 0 0 20.0 440 1700 0.2 2.045 20.0
0 30 0.500 96.5 440 1700 0.2 2.045 0.0 20.0
1 0 1.000 147.0 440 1700 0.2 2.045 0.0 20.0
1 30 1.500 184.6 440 1700 0.2 2.045 0.0 20.0
2 0 2.000 2147 440 1700 0.2 2.045 0.0 20.0
2 30 2.500 239.7 440 1700 0.2 2.045 0.0 20.0
3 0 3.000 2611 440 1700 0.2 2.045 0.0 20.0
3 30 3.500 262.1 440 1700 0.2 2.045 0.5 20.5
4 0 4.000 263.1 440 1700 0.2 2.043 1.7 223
4 30 4.500 2641 441 1700 0.2 2.038 26 249
5 0 5.000 265.1 443 1700 0.2 2.030 3.3 28.2
5 30 5.500 266.1 445 1700 0.2 2.019 3.9 32.0
6 0 6.000 2671 448 1700 0.2 2.007 43 36.3
6 30 6.500 268.1 451 1700 0.2 1.995 4.7 41.0
7 0 7.000 269.1 454 1700 0.2 1.981 5.0 46.0
7 30 7.500 2701 457 1700 0.2 1.968 521 51.2

——

8 0| 8000  271.1 4601 1700 0 1954 54




Teplota oceloveého chranéného prurezu, normova
ki1vka
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kde

Redukc¢ni soucinitel zatizeni

_ Yaa G, +v;; O,
Y6 G 701 Qi

s

G, je soucet stalych zatizeni,

0, ; dominantni nahodilé zatiZeni,

Yo, = 1,0 dilCi soucinitel staleho zatiZzeni pro mimofadnou navrhovou

situaci;

nebo kvazistala hodnota zatizeni v, , =0,3

v, , soucinitel kombinace (Casta hodnota zatiZeni, W, = 0,5
\

7o = 1,35 dil¢i soucinitel stalého zatizeni a

— You = 1,5 dilc¢i soucinitel nahodilého zatizeni.

pro obytné a kancelarské budovy




Jednoduchy model

Bézna navrhova situace, jedno nahodilé zatiZeni.

m zatizeni
Aw

Ja=76 Gy +70.1 Ors B

m ohybovy moment

1
Mg, :gfd A

Mimofédn névthovd situace (poér)  [TLITTIITTIIITIIITEL
A

m redukcEni soucinitel zatizeni My A
7, = Voua G TW 11 O W
=
76 G +70.1 Okt

s ohybovy moment

MEd,ﬁ =M gy N4



Vlastnosti oceli pi1 vysokych teplotach
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Vlastnosti oceli pi1 vysokych teplotach

redukéni soucinitele pro ocel valcovanou za tepla
teplota | pro mez kluzu | pro mez umeérnosti | pro modul pruznosti
20 1.000 1.000 1.000
100 1.000 1.000 1.000
200 1.000 0.807 0.900
300 1.000 0.613 0.800
400 1.000 0.420 0.700
500 0.780 0.360 0.600
600 0.470 0.180 0.310
700 0.230 0.075 0.130
800 0.110 0.050 0.090
900 0.060 0.0375 0.0675
1000 0.040 0.0250 0.0450
1100 0.020 0.0125 0.0225
1200 0.000 0.0000 0.0000




Klasifikace za zvySen¢ teploty

Trida 3

c/tf=1 5¢

redukované &

d/t =124 &

dlt, =42 &




Ztrata stability pf1 ohybu

Pro 1. a 2. tfidu
» redukce meze kluzu se provadi podle teploty tlaCené pasnice
= konzervativné lze dosadit nejvyssi dosazenou teplotu

My ora=XiTf Woty Kyp.com Jy soucCinitel imperfekce o,
o | VMg [235
a=0,65|—
Pro 3. tfidu 7,
Wel, k ,0,com f
My i ra= X111 - yy .
M. fi
Stihlost
— — |k
_ ».0
/1LT,6? - ﬁ'LT k—
E.0

Vzpérnostni soucinitel
1

ALT.fi = =,
Prr.6 +\/ Prro —Are
kde
1+« ILT,H + /’l_LT,HZ
Prro =

2



